

久押不决、超期羁押? 主动公开!

浙江检察机关推出检务公开“加强版”



本报记者 许梅 通讯员 范跃红 汪缪

本报讯 近日,省检察院出台《关于全面推进“阳光检察”的意见》(以下简称《意见》),要求全省检察机关以加强办案信息公开为重点,进一步拓展检务公开范围、丰富检务公开形式、健全检务公开机制,强化检务公开保障、提升检务公开效果。这一《意见》也被称为浙江检务公开的“加强版”。

根据《意见》,全省检察机关要按照“以公开为原则、不公开为例外”的要求,进一步拓展检务公开的内容,尤其要以加强办案信息公开为重点,主动及时发布重要案件信息和具有指导性、警示性、教育性的典型案例,主动公开对久押不决、超期羁押问题和违法或不当减刑、假释、暂予监外执行的监督纠正情况等案件信息,不断完善、创新检务公开的方式方法;要完善公开审查宣告制度,加强检察机关文书释法说理工作,完善新闻发布、新闻发言人制度,加大新闻发布会频率,着力推动检务公开从侧重宣传的一般事务性公开向案件信

息公开转变,从司法依据和结果的静态公开向办案过程的动态公开转变,从单向宣告的公开向双向互动的公开转变,更好地保障人民群众对检察工作的知情权、参与权、表达权和监督权。

另外,全省检察机关还要强化检务公开机制建设,把检务公开工作纳入整体检察工作绩效考核范围,列入检务督察的重点内容,定期督查和通报,确保检务公开各项措施落到实处。

近年来,浙江检察机关通过检务公开大厅、新媒体宣传平台等不断加强检务公开保障,丰富检务公开形式,同时也积极探索针对重大疑难案件的公开审查、宣告等制度,不断深化检务公开。截至今年5月底,全省共建成“一站式”检察服务大厅98个,全省三级检察院实现“两微一端”全覆盖,共建门户网站93个、微博147个、微信103个,形成了具有浙江检察特色的新媒体矩阵;在此基础上,今年3月30日,全省检察机关案件信息公开网微信服务平台上线运行,实现在全国率先部署应用的目标。同时,我省检察机关还开展涉案财物跨部门集中管理信息平台建设,并于去年底完成2013年12月以来的相关数据收集上传平台等。

(上接1版)

近年来,随着户外活动的兴起,沿库不少居民开始做起了出租自制竹筏、三无摩托艇的生意,库区安全险象环生。办事处的同事们便走村入户,向竹筏、摩托艇经营者讲解法律法规、警示安全隐患,劝导制止非法经营行为。但部分村民并不买账,在他们看来,自家门口搞旅游哪有什么问题,于是便和执法人员打起了“游击战”。

水库可航面积约25万平方公里,环库公路达70多公里。为了整治这些非法行为,张敏岩他们早已记不清在湖面上巡航了多少公里,沿库走过多少路。终于,长潭水库库区非法经营行为被禁止,张敏岩和他的团队也交出了一张库区29年无安全事故的成绩单。为了这张亮眼的成绩单,这些年,这群人几乎没有享受过一个痛快的节假日。



现场执法人员解竹筏

迎遗产日 写生卢宅

通讯员 包康轩 摄

为迎接6月10日我国首个“文化和自然遗产日”,昨天,东阳市卢宅古建筑群内,东阳市教育局教研室联合卢宅文保所,组织全市美术骨干老师等,举行“匠心营造,写生卢宅”美术拓展性课程教学研讨活动。



天台“2·5”重大火灾原因查明 22人被追责

新华社 王俊禄

记者从浙江省相关部门获悉,导致18人死亡、18人受伤的天台足馨堂足浴中心“2·5”火灾,被认定为一起重大生产安全责任事故。据该事故调查报告披露,事故直接原因是电热膜故障引燃周围可燃物蔓延成灾。调查组建议,对足馨堂负责人厉海笑等9人追究刑事责任;决定对6名干部给予党纪或政纪处理,对7名干部给予诫勉谈话。

调查组核查的事发经过为:2月5日下午,足馨堂正常营业中,场所内共有78人,其中工作人员30人、顾客48人。17时24分许,在一层休闲大厅休息的一位顾客发现汗蒸房部位冒烟起火,便立即呼喊救人。在吧台工作的经理熊守信听到呼救后,使用灭火器进行扑救,见火势无法控制,便逃至店外呼喊二层人员逃生。17时26分,逃离店外的顾客许式国(第一报警人)拨通电话报警。随后,店内顾客与员工分别从一层正门、西侧、北侧出口,二层厨房和员工休息室窗口跳楼逃生自救。其中,18人(足馨堂员工2人、顾客16人)因逃生不及时不幸遇难,18人(足馨堂员工13人、顾客5人)逃生时受伤。

据调查,事故的直接原因是足馨堂2号汗蒸房西北角墙面的电热膜导电部分出现故障,产生局部过热,电热膜被聚苯乙烯保温层、铝箔反射膜及木质装修材料包敷,导致散热不良,热量积聚,温度持续升高,引燃周围可燃物蔓延成灾。而汗蒸房密封良好、构件材料干

燥易燃、材料产生高温有毒烟气、现场人员逃生技能缺乏等,是造成火势迅速蔓延和重大人员伤亡的主要原因。

调查组认为,足馨堂安全生产主体责任不落实,以虚假方式通过消防审批许可;无资质的施工单位违法承揽工程;电热膜存在严重质量缺陷;天台公安、消防等部门及当地党委政府监管不到位等,是此次事故的间接原因。

最终,调查组认定此次事故的性质为重大生产安全责任事故。建议对足馨堂股东、法定代表人厉海笑等9人,分别以涉嫌重大责任事故罪、涉嫌工程安全重大事故罪、涉嫌帮助毁灭证据罪等予以追究刑事责任,并承担相应的民事赔偿。

同时,决定给予台州市政府副秘书长应正南(原天台县委常委、常务副县长)行政记过处分;给予温岭市委常委、公安局局长吴凌(原天台县委常委、公安局局长)行政记过处分;给予天台县公安局党委委员、副局长庞华辉行政记大过处分;给予天台县公安消防大队政治教导员李华(原天台县公安局消防大队大队长)行政撤职处分;给予缙云县公安局消防大队大队长马灵光(原天台县公安局消防大队政治教导员)行政降级处分;给予台州市消防支队政治处教科干事高云鹏(原天台县公安局消防大队参谋)行政降衔处分。

此外,给予台州市人大副主任李志坚(原天台县委书记)等7名干部诫勉谈话处理。责成天台县政府向台州市政府作出深刻检查;责成台州市政府向省政府作出深刻检查,并抄报浙江省监察委、省安监局。

以小喻大说廉政 省监狱系统微廉课大赛精彩纷呈



本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 张向忠

本报讯 “东汉时期的南阳腐败成风。羊续到南阳上任的第一天,就收到了‘贿赠品’——鲤鱼。羊续将鱼悬在庭院之上,任其腐败发臭。此后,没有人再敢来送礼。从羊续身上,我们至少可以学到三点:心净如莲、身正如松、行坚如山。”来自省乔司监狱的施金烨从一则典故娓娓道来,引出“拒绝贪婪”的办法。近日,由省监狱管理局主办、省第五监狱承办的省属监狱系统“勇立潮头话干净”微廉课大赛正式开赛。经过激烈的初赛,15名选手脱颖而出,进入决赛。决赛现场,选手们紧扣工作实际,结合热点话题,紧紧围绕省属监狱系统党员干部践行“忠、勇、严、实、新”的新要求,引经据典,以身边人、身边事为切入点,道出廉政大道理。

切口小,是此次微廉课的特点之一。选手们在选题时都从小事着眼,以小喻大。来自省第五监狱的张金雷一上台就拿出了一把手杆秤,引起了观众们的好奇心。原来,他是借手杆秤来启示,身为监

狱人民警察要秉公用权、执法为民、勤政担当。“秤砣启示我们要用权为民、秤花启示我们要勤政担当”。

而更多选手选择从身边人、身边事来讲述廉政故事。省第二女子监狱民警钟梅含以监狱筹建团队一员的身份,讲述了第二女子监狱从无到有的过程。在监狱项目建设中,整个筹建团队形成了“如梅坚毅、如兰蕙质、如竹正德、如菊明志”的民警“四君子”文化,用艰苦创业、甘于奉献和廉洁自律系好了廉政的第一颗“纽扣”。

据悉,自今年2月“勇立潮头话干净”微廉课活动启动以来,省属监狱系统各单位以党支部为单位,广泛发动党员民警参与,省属18个监所单位分别组织微廉课选拔赛,共有800余名党员民警职工走上支部讲台。接下来,省监狱管理局将组织获奖选手会同全省监狱系统“第二届最美监狱人民警察”成立“巡回宣讲团”,开展巡回宣讲活动,通过走基层、进机关,对全省监狱系统民警开展廉政教育,弘扬监狱人民警察正能量,营造风清气正的工作生活氛围,扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

